

迅速掀起攻坚热潮 确保实现“双过半” 南安召开重点工作“集中攻坚月”调度推进会

深化拓展“三争”行动 集中攻坚月

本报讯（记者 陈亮亮）11日，南安召开重点工作“集中攻坚月”调度推进会，传达上级有关精神，对重点工作“集中攻坚月”再部署、再加压、再推进。张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛等市四套班子领导参加会议。

会上，发改局、自然资源局、信访局分别汇报重点项目建设、用地报批、重信重访化解工作进展情况、存在问题和下一步工作措施；洪濑镇、柳城街道、霞美镇作表态发言；与会市领导就分管领域相关工作进行点评。

市委书记张桂森围绕重点工作推进中存在的问题进行全面剖析，并指

出，当前正是半年工作承上启下的重要节点，全市各级各部门要以“集中攻坚月”为抓手，将推进项目“拔钉清障”，项目报批、重信重访三大专项攻坚行动与开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来，迅速掀起重点工作攻坚热潮，确保实现“双过半”。

张桂森强调，要以责任穿透推动攻坚行动压茬推进，构建“市四套班子挂帅挂钩乡镇出征、属地乡镇具体作战”工作矩阵，用组合拳打好“系统战”，全面梳理各方块堵点痛点，坚持“一个乡镇、一个‘战场’、一张‘作战图’”，联合作战、集中攻坚；用狙击手打好“歼灭战”，科学“排兵布阵”，选对人、用好人，

推进问题攻坚突破；用群众工作打好“人心战”，发动多数人力量做少数人工作，坚持依法依规、公平公正，以公信力赢得百姓的信任与支持。要用心用情抓好信访化解，坚持“减存量”，成立专班联合“会诊”，逐案逐人分析，遵循法律法规、讲求方式方法；坚持“控增量”，发挥联席办“专科门诊”作用，畅通群众诉求渠道，压实压实工作责任，有力有效推进常态化信息收集处置。要牢牢守住红线护航高质量发展，抓牢施工安全，全面组织各项目工地开展安全隐患排查，督促施工单位做好防暑降温、消防安全、个人防护、防范应急等措施；严防次生风险，加强土地报批、重点

信访督办件化解等工作对上沟通，过细各类工作方案，合法合规开展工作，强化舆情监测处置；守住廉洁红线，扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，梳理形成问题清单“案头册”，依法用权、廉洁用权、公正用权，培养健康情趣，崇尚简单生活。

市长王连赞强调，各级各部门要对照各自实际，把攻坚任务项目化、项目措施具体化，集中力量、全力攻坚，确保各项工作落到实处；要扎实推进项目“拔钉清障”，加快解决批而未供、供而未用等用地问题，加强项目跟踪督导，全力保障项目前期快速推进；要抓好自然资源领域各项工作，聚焦重点、压实责任，强化协同联动，持续建章立制，推动工作取得实效；要全力以赴做好信访化解工作，公平公正“防增量”，疏导结合“减存量”，上下合力攻难点，为推动高质量发展创造良好环境。

总投资800多万元 英溪安全生态水系建设项目基本完工

本报讯（记者 赖香珠 李想 通讯员 柯琳琳 洪思婷 文/图）昨日，在南安市英都镇英溪安全生态水系建设项目建设现场，挖掘机正在平整堤岸，工人们忙着铺设生态连锁砖，现场一派热火朝天的景象。

“该项目总投入800多万元，于2023年5月开工建设，现已基本完工，处于收尾阶段，力争6月底竣工验收。”英都镇政府副镇长陈金户介绍，英溪安全生态水系建设项目主要涉及英都镇芸林村、大新村，目前正在收尾的河道位于芸林村。

记者了解到，在河道启动整治前，沿岸不仅存在鸡鸭圈乱搭盖等现象，临岸建设的29幢房子，也常年备受水灾困扰。“得知该项目启动建设，沿岸群众都特别支持。项目建成后，不仅起到护岸防洪作用，有效预防了水灾险情的发生，同时，项目还建设了一处景观节点，给周边群众提供了休闲娱乐的好去处。”芸林村党总支书记、村委会主任洪建山告诉记者，该工程自动工以来便牵动着河道两岸村民的心，大家十分关心“家门口”这条河的治理进度，常有村民在附近观望新修的河堤。

据了解，英都镇英溪安全生态水系建设项目建设区河道总长10公里，其中，英溪干流3.636公里、石龙溪4.06公里、石坑溪2.305公里。英溪防洪设计采用20年一遇洪水标准，支流石龙溪、石坑溪采用10年一遇洪水标准。



项目现场

除了进行生态清淤、清障、新建护岸外，该项目还以“漫游小镇绿岸”为主题，配套建设了2个景观节点。在英都中学对面，记者看到，这里不仅建设了1000多平方米的公园，还增设了50多个停车位。

“这处公园刚好位于英都中学对面，建设公园时，考虑到家长接送

时经常造成交通堵塞，所以增设了停车位，既满足休闲作用，又有停车功能，一举两得。”陈金户表示，项目建成后，英都镇将进一步完善水治理体系、维护河湖健康、保障水安

全，配套建设英溪文化生态旅游景观带，努力将英溪流域打造成为英都镇一张亮丽名片，为实现英溪流域“河畅、水清、岸绿、生态”的目标，逐步迈进。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

小积分带动乡村大变样

本报记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴亚静

时间：2024年5月23日 星期四 天气：大雨 地点：码头镇丰联村

上道路的积水也迅速退去，恢复了道路的通行能力。

另一侧，党员洪建树沿着村里的沟渠一路巡逻。遇到淤积的地方，他便毫不犹豫地挥动工具，清除障碍，确保沟渠的畅通。尽管雨水打湿了衣物，他却毫不在意，始终坚守在防汛第一线。

“全村党员的积极性能够得到全面提升，离不开村里设立的党员积分兑换活动。”丰联村党总支书记雷山强说。

原来，5月1日，丰联村通过设立党员积分兑换活动，对党员日常行为开展积分登记。党员积分每个季度30分，每年总分120分，另设有加分项和扣分项，上限130分。丰联村党

员可通过积分管理制度细则获得积分，积分可以用来兑换相应的奖励，以此调动党员谋事、干事的积极性，不断提升辖区党员参与基层治理的主动性。

“5月，我通过参加各项志愿者活动，积极参加组织活动，在党员大会上上建言献策，获得了满分10分。”洪建树笑着说。

自从设立党员积分兑换活动以来，效果显著。今年的汛期来得特别早，连日的连绵大雨，给基层的防汛工作带来了极大压力。此次丰联村结合党员积分兑换机制，党总支向党员们发出了行动倡议，丰联村的党员们积极响应参与。他们自发组织起来，以自家所在的网格

为中心，展开防汛防台巡逻工作。在村里，不时能看到他们忙碌的身影，为村庄的安全贡献着自己的力量。

雷山强说，今年以来，丰联村党总支一直在探索如何通过党建引领，激活“红色细胞”更好地助力乡村发展。

经过研究讨论，决定建立党员积分兑换制度，并制定详细的积分积累及兑换细则。通过这一制度，丰联村将“为党员派任务”转化成“党员抢着干事”。

丰联村的党员积分兑换机制，在码头镇尚属首创。自设立以来，丰联村各种党建活动十分活跃，效果十分显著，得到了镇党委的点赞及推广。目前，码头镇铺前村、诗南村等也在筹建党员积分兑换活动。

南安新增9个高级版“绿盈乡村(乡镇)”

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 刘小慧 李智锰）日前，福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第四批26个高级版“绿盈乡镇”、419个高级版“绿盈乡村”名单，南安共有9个村（镇）上榜。

此次获评高级版“绿盈乡村(乡镇)”的包括：蓬华镇、丰州镇旭山村、官桥镇九溪村、九都镇墩兜村、乐峰镇炉星村、码头镇丰联村、梅山镇蓉中村、水头镇呈美村、向阳乡马迹村。